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Εμείς, οι κάτοικοι των χωριών της κοινότητας Περδικίου συγκεντρωθήκαμε στο Περδίκι στις 04 Σεπτέμβρη 2025
αποφασίσαμε τα ακόλουθα:

και

Δηλώνουμε την αντίθεσή μας στην αιφνιδιαστική μεθόδευση της πλειοψηφίας του Δημοτικού Συμβουλίου Ικαρίας,
να χωροθετήσει στην περιοχή του πρώην στρατιωτικού φυλακίου στην περιοχή «Τσιτσάνη Μάντρα» την οποία
ονομάζει «ΑΤΣΑΧΙΑ» γνωστή από τους ντόπιους κατοίκους ως «Περδικόκοιτες» ή ως «Ανεμοτάφια», Σταθμό
Μεταφόρτωσης Απορριμμάτων, μέσα σε ασφυκτικό χρονικό διάστημα τεσσάρων ημερών, αδιαφορώντας για την
ομόφωνα αντίθετη άποψη-απόφαση του τοπικού συμβουλίου και χωρίς καμία ενημέρωση και διαβούλευση με
την τοπική κοινωνία.

Αρχικά προτάθηκαν πέντε περιοχές. Από αυτές σύμφωνα με την εισήγηση του Δημάρχου στο Δ.Σ. της 31/08/2025
(ημέρα Κυριακή 12 το μεσημέρι τέλος Αυγούστου), αποκλείστηκαν οι τέσσερις που ήσαν εκτός κοινότητας Περδικίου,
χωρίς να δοθούν επαρκείς λόγοι αποκλεισμού. Για τη δε μία εναπομείνασα (πρώην ΧΑΔΑ Καραβοστάμου) δεν
δόθηκε απολύτως καμία εξήγηση για τους λόγους αποκλεισμού της. Στις τέσσερις υπόλοιπες θα μπορούσε να
χωροθετηθεί κάλλιστα ΣΜΑ, αν υιοθετούνταν η πρόταση για την δημιουργία δύο ΣΜΑ με την χρήση μικρότερων σε
μέγεθος απορριμματοκιβωτίων μεταφοράς.
Κατόπιν του αποκλεισμού των πέντε πρώτων τοποθεσιών, η πλειοψηφία του Δ.Σ. πρότεινε τρεις επιπλέον περιοχές,

οι οποίες και οι τρεις «τυχαίνει» να βρίσκονται στην κοινότητα Περδικίου. Η περιοχή που τελικά επέλεξε με το «έτσι
θέλω» η πλειοψηφία είναι στο παλιό φυλάκιο («ΑΤΣΑΧΙΑ» ή «Περδικόκοιτες» ή «Ανεμοτάφια»), απέχει 600 μ. από
τον οικισμό Κιόνιο, έχει οπτική επαφή με τους οικισμούς Κιόνιο και Περδίκι, αντίθετα με τα όσα ψευδή αναφέρθηκαν
στην εισήγηση της πλειοψηφίας την 31/8/25, και βρίσκεται σε πολύ κοντινή απόσταση και πάνω από τις δυο πηγές
(Λειβάδα και Αυγολιμί), οι οποίες σήμερα υδροδοτούν τους δύο αυτούς οικισμούς. Μετά δε από την ολοκλήρωση
του εν εξελίξει έργου υδραγωγείου της Λειβάδας, πρόκειται να υδροδοτήσουν και τους υπόλοιπους οικισμούς της
ευρύτερης περιοχής (Πλωμάρι-Μονοκάμπι-Περδίκι-Οξέ). Επισημαίνουμε δε ότι σε απόσταση αναπνοής (περίπου
500μ.) πάνω από την εν λόγω περιοχή υπάρχει θεμοθετημένη περιοχή NATURA 2000, η οποία διατρέχει κίνδυνο
επιφανειακής ρύπανσης, λόγω των ακραίων καιρικών συνθηκών (θυελλώδεις άνεμοι) που συνήθως επικρατούν στην
περιοχή, με την παράσυρση πλαστικών και άλλων ελαφρών υλικών από τα σύμμεικτα απορρίμματα -αφού
ανακύκλωση αυτών δεν γίνεται και ούτε πρόκειται να γίνει.

Οι πιο πάνω επιφυλάξεις βασίζονται στην εμπειρία μας, η οποία μας κάνει ουδεμία να έχουμε εμπιστοσύνη στα
λεγόμενα της διοίκησης και μας κάνει επίσης να φοβόμαστε ότι σε ενδεχόμενη αδυναμία μεταφοράς των
απορριμμάτων εκτός Ικαρίας -πράγμα πολύ πιθανό ακόμη και για λόγους που δεν άπτονται της ευθύνης του Δήμου-
ο χωροθετημένος ΣΜΑ θα καταλήξει να γίνει άλλος ένας παράνομος ΧΑΔΑ.
Η πρακτική χωροθέτησης τέτοιου είδους εγκαταστάσεων, που αφορούν τα απορρίμματα, στα βουνά της Ικαρίας,

λαμβάνοντας υπόψιν τις δυσμενείς και ακραίες καιρικές συνθήκες που επικρατούν εκεί, μόνο προβλήματα μπορεί -
και έχει ήδη δημιουργήσει-, με την υποβάθμιση και ρύπανση του περιβάλλοντος, τόσο επιφανειακή όσο και του
υδροφόρου ορίζοντα.

Δηλώνουμε ότι, σε περίπτωση που η πλειοψηφία αγνοήσει επιδεικτικά την λαϊκή βούληση, όπως διαφάνηκε ότι
έχει σκοπό στο πρόσφατο ΔΣ, θα μας βρει απέναντί της. Προειδοποιούμε δε ότι θαχρησιμοποιήσουμε όλα τα ένδικα

μέσα προκειμένου να ακυρωθεί μια τέτοια απόφαση, με ό,τι αυτό συνεπάγεται για το γενικότερο πρόβλημα
διαχείρισης των απορριμμάτων στο νησί μας. Και τότε υπεύθυνοι θα είστε αποκλειστικά εσείς, κύριοι της
πλειοψηφίας.
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